

# 急诊护理流程对急性脑梗死患者的临床护理效果评价

杨宗英

(赣州市人民医院 江西 赣州 341000)

**【摘要】**目的:急性脑梗死采用急诊护理流程护理,观察这种护理方法的效果。方法:将急诊科2019年12月至2020年12月的脑梗死62例患者作为观察对象,分成试验组与参考组,各31例,分别采用急诊护理流程和基础护理,对比两种护理方法效果。结果:(1)试验组和参考组分诊时间、转诊时间对照中,试验组分别是 $0.53\pm 0.19(\text{min})$ 、 $36.73\pm 4.92(\text{min})$ ,参考组分别是 $2.83\pm 1.21(\text{min})$ 、 $65.28\pm 7.19(\text{min})$ , $t=7.527$ , $P=0.000$ ,结果有差异。(2)试验组和参考组死亡率、护理满意率对照中,试验组分别是3.22%、96.77%,参考组是16.12%、83.87%, $\chi^2=21.131$ , $P=0.000$ ,结果有差异。结论:急性脑梗死采用急诊护理流程护理效果优良,可以推广。

**【关键词】**急性脑梗死;基础护理;急诊护理流程

**【中图分类号】**R473.5 **【文献标识码】**A

**【文章编号】**1674-1412(2021)16-0085-01

脑梗死在临床上较常见,该病发病急,病情重,患者致残率及致死率极高,严重威胁患者生命和身体健康。目前,对该病主要采用急诊治疗,帮助患者缓解临床症状。患者在接受急诊治疗时,其治疗效果与护理方法有直接关系。为了提高急性脑梗死患者急诊治疗效果,临床上的护理人员需要研究不同的护理方法,选择最佳护理方案,以提高护理质量。基于此,本研究急性脑梗死采用急诊护理流程护理,观察这种护理方法的效果。

## 1 一般资料与方法

### 1.1 一般资料

将我院急诊科脑梗死62例患者作为观察对象,分成试验组与参考组。患者全部符合急性脑梗死诊断标准,在研究前和患者签订研究同意协议书;所有患者经过医院伦理委员会同意。本次研究的试验组患者31例,其中男16例,女15例;年龄45~70岁,平均年龄(58.92±6.83)岁。参考组患者31例,其中男17例,女14例;年龄44~71岁,平均年龄(57.38±6.27)岁。两组患者基本资料对比无差异, $P>0.05$ 。

### 1.2 方法

#### 1.2.1 参考组

参考组采用基础护理。通过急救护理,帮助患者挽回生命,使其治疗安全。正确地运用护理操作技术,帮助患者完成治疗。注意观察护理,了解患者治疗情况。

#### 1.2.2 试验组

试验组在参考组护理的基础上开展急诊护理流程管理:

(1)成立急诊护理流程小组,科室护理人参加,对小组成员进行培训,可以采用护士长培训模式,也可以应用网络专家培训方法,帮助护理人员掌握先进的护理技术。培训结束时进行考核,考核合格人员才能参与护理工作<sup>[1]</sup>。(2)急诊护理流程。患者来到医院后,护理人员要对患者进行评估,了解患者病情,以便根据评估结果开展后期护理工作。开通患者静脉通道,对患者进行常规检查。在检查过程中与相关科室沟通,作好治疗患者的准备,减少等待时间。观察患者溶栓指征,如果出现溶栓指征,护理人员要进行溶栓治疗,降低患者死亡率和致残率<sup>[2]</sup>。(3)心理护理:脑梗死病情重,死亡率高,许多患者在治疗时担心治疗效果,引起心理紧张。心理紧张会加重病情,导致治疗效果不佳。护理人员要对患者进行心理指导,帮助患者恢复心理健康状态。患者保持健康的心理状态,能提高急诊治疗效果<sup>[3]</sup>。

### 1.3 统计学分析

采用SPSS12.0软件处理数据,用 $t$ 和 $\chi^2$ 检验,以 $P<0.05$ 为差异有统计学意义。

## 2 结果

### 2.1 两组分诊时间和转诊时间情况

试验组和参考组分诊时间、转诊时间对照,见表1:

表1 两组分诊时间和转诊时间对照

组别	例数	分诊时间	转诊时间
试验组	31(例)	$0.53\pm 0.19(\text{min})$	$36.73\pm 4.92(\text{min})$
参考组	31(例)	$2.83\pm 1.21(\text{min})$	$65.28\pm 7.19(\text{min})$
$t$		6.324	8.731
$P$		0.000	0.000

### 2.2 两组死亡率和护理满意度情况

试验组和参考组死亡率、护理满意率对照,见表2:

表2 两组死亡率和护理满意度对照

组别	例数	死亡率		护理满意度	
		例数	死亡率	例数	满意率
试验组	31(例)	1(例)	3.22%	30(例)	96.77%
参考组	31(例)	5(例)	16.12%	26(例)	83.87%
$\chi^2$			21.098		21.164
$P$			0.000		0.000

## 3 讨论

在急性脑梗死患者治疗过程中,应用急诊护理流程管理,效果理想。其培训模式,能帮助护理人员提高专业技术,使其应用熟练的护理技术提高护理质量。其能够帮助患者开展急诊治疗,开通绿色通道,减少患者治疗时间。心理护理,帮助患者形成健康心态。

在本次研究过程中,为了获得急性脑梗死采用急诊护理流程管理效果,使用两组对照分析。从两组分诊时间、转诊时间对照中分析,试验组分别是 $0.53\pm 0.19(\text{min})$ 、 $36.73\pm 4.92(\text{min})$ ,参考组分别是 $2.83\pm 1.21(\text{min})$ 、 $65.28\pm 7.19(\text{min})$ , $t=7.527$ , $P=0.000$ ,结果有差异。再从试验组和参考组死亡率、护理满意率对照中分析,试验组分别是3.22%、96.77%,参考组是16.12%、83.87%, $\chi^2=21.131$ , $P=0.000$ ,结果有差异。上述分析表明,对急性脑梗死患者采用急诊护理流程管理效果理想,可以推广。

### 参考文献

- [1]姜玉敏.优化急诊护理对急性心肌梗死患者抢救效果的影响[J].中国继续医学教育,2021,13(04):173-176.
- [2]刘霞蓉.急诊护理流程对急性脑梗死患者急救效率的影响[J].中国卫生标准管理,2021,12(02):156-158.

的临床研究[J].糖尿病新世界,2020,23(20):6-8.

[2]李淑英.神经内科护理对脑卒中糖尿病患者康复的护理效果研究[J].中国农村卫生,2019,11(18):75+77.

[3]李胜兰.探讨神经内科护理对脑卒中糖尿病患者康复

的护理效果[J].当代临床医刊,2019,32(3):241+238.

[4]黄翠英,王励,郑威.神经内科护理中对脑卒中糖尿病患者康复护理的临床研究[J].糖尿病新世界,2019,22(9):89-90+93.